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Stod a Rokycany jsou význam-ná zdravotní střediska pro spá-dovou oblast celého Tachov-ska, jihu a severu Plzeňska, Rokycanska a Příbramska. Po-kud Všeobecná zdravotní po-jišťovna a ministerstvo zdravot-nictví uvažují o zrušení dětské-ho oddělení, porodnice a chi-rurgie, v těchto nemocnicích  
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  nemoc-nic a dvou zařízení následné péče. Kromě nich zajišťuje zdra-votní péči v regionu ještě plzeň-ská fakultní nemocnice. 

„Ministerstvo zdravotnictví spolu s VZP používají falešné a nepra-vdivé argumenty o přebytku ne-   

   mocnic. Zatímco v celé České republice je 189 nemocnic, ve srovnatelném Rakousku jich je 266. Navíc je Rakušané mají  
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      Masarykova základní škola Horní Bříza 





  








 








 ♦  elektronické noviny  ♦ číslo  11  ♦  10 / 2013 ♦








 Ministr školství zavítal do Horní Břízy





 Vzácní hosté navštívili naši školu, kde zahájili nový školní rok   








Letošní zahájení školního roku bylo zcela mimořádné, protože bylo umocněno přítomností vzácných hostů: ministra školství ČR PhDr. Dalibora Štyse, hejtmana Plzeňského kraje Milana Chovance, vedoucí odboru školství Krajského úřadu JUDr. Ja-roslavy Havlíčkové a starosty Horní Břízy Ing. Vojtěcha Šedivce.











Na průběh letošního zahájení nové školního roku jsme se ze-ptali ředitele naší školy Ladisla-va Čásy: „Jsem přesvědčen, že začátek školního roku by neměl být všední, ale slavnostní. Proto na naší škole každoročně orga-nizujeme při této příležitosti sla-vnostní shromáždění žáků a učitelů v kulturním domě se sla-vnostním programem. Pan mini-str Dalibor Štys promluvil k nám shromážděným v sále KD a pak zavítal do školy na setkání s prvňáčky. Těm spolu s panem hejtmanem Milanem Chovan-cem předali malé dárečky jako upomínku na jejich první školní den v životě. Zahájení školního roku v takovém zastoupení jsme v Horní Bříze ještě nikdy v historii neměli. Věřím, že se vám první školní den líbil.“ 


                                             


   





Třeťáci se vyšplhali na horu Říp





Třetí třídy se zúčastnily výletu na horu Říp s návštěvou Mělníka.  Na samém vrcholu hory navštívili rotundu Sv. Jiří a Vojtěcha z roku 1127, tedy 886 let starou. Výhled z Řípu do okolí byl nádherný. Poté naši žáci odjeli do Mělníka, kde si prohlédli město, kostnici a hlavně nedaleký soutok Labe a Vltavy.   


                                                                       EVA ŠLAUFOVÁ, 7. B








 Nové šatny, dílny a další miliónové investice do školy    





S prvním dnem nového školního roku čekala na žáky řada překvapení. Tím největším se staly nové moderní skříňky, které vystřídaly staré šatny. Nového vybavení se dočkaly také dílny. O stavebních úpravách a investicích jsme si povídali s ředitelem školy Ladislavem Čásou.  








„Obecně lze říci, že české školství by potřebovalo od státu více peněz: na mzdy učitelů, učebnice, pomůcky, a di-daktickou techniku… Provoz školy, např. teplo, elektřina, voda, údržba a modernizace, se hradí z peněz obce. U nás je to město Horní Bříza. Je potěši-telné, že na údržbu a modernizaci areálu školy město přispívá značnou částkou peněz. Proto se také můžeme každoročně těšit z něčeho nového ne-bo modernizovaného. V tomto školním roce  jsou  to  předělané šatny se skříň-    





Jaký máte pocit z minulého škol-ního roku? „Jedním slovem: dobrý,“ říká L. Čása a pokračuje. „Minulý školní rok byl  úspěšný. Vy žáci i my učitelé jsme vyko-nali spoustu práce v příznivém,    
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kami, těch je 397, a rekonstrukce škol-ních dílen s 18 pracovními stoly a dal-ším vybavením. Obojí za nemalý finan-ční obnos 1.750.000,- Kč. Úpravy v šatnách i v dílnách splnily mé očeká-vání. Přechodným nedostatkem jsou lavičky na přezouvání, ale jsou již objednané a zanedlouho budou v šat-nách rozmístěny. Město Horní Bříza    navíc ještě připravuje několikamilióno-vou výměnu oken a zateplení budov celého areálu školy.“   


                                                    (hkh)








„Do nového školního roku všem přeji, abychom měli všichni na škole chuť k práci a k tomu do-bré podmínky. Vy žáci abyste byli aktivní, zvídaví, abyste měli dobré výsledky. Učitelé aby byli zapálení pro svou práci, ochotní vyzkoušet něco nového, aby by-li tvořiví. Prostě abychom byli v pohodě a všem se jak po strán-ce pracovní, tak i osobní dařilo,“ vzkazuje ředitel školy L. Čása.





                                         (hkh) 





 








 Úspěšný rok !





téměř pohodovém pracovním ovzduší. Mohl bych teď provést výčet dosažených úspěchů, to by však zabralo hodně papíru.   Má pochvala vám patří za celkem slušné chování. Ubylo výchovných problémů, vanda-lismu a pracovní klima se změ-nilo k lepšímu.“  





      HELENA KHOLLOVÁ, 9. A











  Školní liga šlape





 Technika v Plzni





MINISTR ŠKOLSTVÍ ČR Dali-bor Štys (uprostřed) a hejtman Plzeňského kraje Milan Cho-vanec (vpravo) spolu s ředite-lem naší školy Ladislavem Čá-sou přivítali prvňáčky a poté zahájili nový školní rok.  


                                                                    


   Foto:  RADKA SIEBEROVÁ
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        Foto:   RADKA SIEBEROVÁ 





NOVÉ SKŘÍŇKY pro žáky školy nahradily staré klece.
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NAŠI PRVŇÁČCI zahájili nový školní rok s panem ministrem a panem hejtmanem…    


   


     Foto:  RADKA SIEBEROVÁ





                                         





Školní sportovní liga na naší škole vstoupila do 11. ročníku své existence. Ojedinělý spor-tovní projekt k využití volného času žáků má za sebou již čtyři soutěžní kola. Po atletice a sálové kopané třídy soutěžily v oblíbeném florbalu. Průběžně vede třídní kolektiv 9. A.   


                                        (mat)











    





Žáci 7.A a 7.B se vydali na Dny vědy a techniky do Plzně. Je to již tradiční interaktivní výstava, kterou letos již poosmé pořáda- la Západočeská univerzita v Plzni spolu se statutárním měs-tem Plzeň. Podobně jako v loň-ských ročnících i letos v září věda a technika doslova zapla-vila ulice Plzně. Návštěvníci si mimo jiné mohli vyzkoušet 3D tiskárnu, prohlédnout si histo-rický autobus nebo se svézt   tramvají číslo 18 z roku 1899. Nejvíce nás ale zaujalo inter-aktivní pískoviště, 3D tisk a vskutku světový unikát – na-blýskaný americký chopper po-háněný elektřinou. Fotografie přinášíme uvnitř čísla. 





            RICHARD ČERNÝ, 7.A














