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  HORNÍ  BŘÍZA  (mt)   –  Podruhé v historii školy se našim starším žákům povedlo vyhrát je-den z nejtěžších turnajů v okrese. A není bez zajímavosti, že partě kolem Josefa Němečka a Jakuba Šmucera se stejný turnaj povedlo vyhrát již jako mladší žáci. Tehdy to bylo dokonce vůbec poprvé (v Třemošné), kdy naše škola turnaj v této kategorii vyhrála. Letos se přihlásilo na turnaj 14 škol, a tak konkurence byla obrovská. Po zápasech ve skupině, ze které naši hráči postoupili ze druhého místa spolu s mužstvem Nýřan, následovaly vyřazovací boje. 

   Prvním soupeřem Horní Břízy byla silná Heřmanova Huť. Ta také v zápase zle zatápěla našemu mužstvu. Dvakrát šla do vedení, ovšem poprvé srovnal vynikající Josef Němeček a podruhé v posledních sekundách zápasu šťastně Jakub Šmucer. A tak se šlo na penalty. Nekonečná série pokutových kopů skončila zákrokem našeho gólmana Lukáše Kříže, když soupeři penaltu chytil a Jakub Šmucer svým gólem nekompromisní bombou potvrdil postup.   

   V dalším zápase jsme výborným taktickým výkonem porazili Žihli 2 : 0, když se o branky podělili naši nejlepší hráči Němeček se Šmucerem. A pak už přišlo finále, kde jsme narazili na vyspělý a fotbalovější tým z Nýřan. Ty nás sice ve skupině hladce porazily, ale ve finále jsme je zaskočili aktivní hrou. Hned v 5. min. se uvolnil po pravém křídle tvůrce naší hry Josef Němeček, který křižnou střelou vstřelil náš vedoucí gól. Nýřany jsme tím dokonale zaskočili a i nadále jsme hrozili z brejků do jejich otevřené obrany. S přibývajícím časem nás však soupeř začal přehrávat, přitlačil nás na naši polovinu a vyrovnání viselo ve vzduchu. Závěr zápasu jsme však s famózním dirigentem Šmucerem v obraně a s neuvěřitelně obě-tavým  Němečkem s vypětím všech sil ubránili a po týmovém výkonu získali mistrovský titul... Velká gratulace !
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MISTŘI okresu Plzeň-sever v kopané  








