SCIENCES EN HERBE
„Hlava ve hvězdách – nohy na zemi“

11. 6. - 16. 6. 2009

  Žáci naší školy byli pozváni starostou partnerského města Horní Břízy Villeneuve sur Yonne panem Cyrilem Boulleaux na 5. ročník jejich svátku vědy a techniky „Science en herbe“. Z novinových článků o předchozích ročnících jsme měli jen částečné představy o tom, jak tato akce pro děti i dospělé bude asi probíhat.
  Rozhodli jsme se, že u našeho prezentačního stánku představíme vynálezce a konstruktéra z našeho regionu – Ludvíka Očenáška a návštěvníkům předvedeme jednoduché fyzikální pokusy zaměřené na oblast jeho bádání: loďku  na pohon ohřívanou vodou, vodní rakety, „hadicový“ telefon, destrukci plechovek atmosférickým tlakem, pokusy s hořením, vaření plastelíny, vytváření obřích bublin  z námi namíchaného bublifuku, rozsvěcení žárovky holou rukou,…Naši školu i město jsme prezentovali při skládání  hlavolamů.   
  Zájezdu do Francie se zúčastnili žáci a žákyně osmých a devátých tříd, p. učitelka, ředitel Masarykovy ZŠ Horní Bříza a skvělý řidič p. Petr Čech.

Žáci&žákyně: Ondřej Valter, Jakub Jiruška, Tomáš Hanzlíček, Luboš Marek, Martin Maržencev, Michal Fencl, Kateřina Švábová a Lýdie Šedivá.

1. den

  Na cestu jsme se vydali kolem sedmé hodiny ranní… Věci, které jsme měli připravené s sebou, jsme uložili do kufru mikrobusu a vyrazili…Cestou byla velká legrace. Někdo usnul, někdo se koukal z okna a někdo se bavil… Ale všichni se těšili, až konečně přijedeme do Villeneuve sur Yonne.

  Do cíle jsme přijeli kolem půl deváté hodiny… Vybalili jsme si věci, přivítali jsme se s p. starostou a ostatními a odcházeli do pohledného domku, ve kterém jsme těch pár dní měli bydlet… Byli jsme překvapeni, celý dům byl krásný. Kluci s potěšením zjistili, že k domu patří i hřiště, kde si budou moci zahrát fotbal… Po vybalení jsme odešli na večeři…Jelikož jsme po cestě měli docela hlad, všichni jsme se plně najedli a odcházeli na hřiště. Zanedlouho se k našemu fotbalovému utkání přidal i pan starosta a paní učitelka. Po namáhavém utkání jsme odcházeli do koupelen a poté do svých pokojů spát…

2. den

  Ráno začalo snídaní, poté jsme odjížděli na výstavu. Vybalili jsme věci, které jsme potřebovali k přípravě pokusů, a usedli k trojici stolů, která patřila naší škole. Byli jsme překvapeni, že k našemu stánku chodilo tolik lidí. Všichni s údivem sledovali „tancující padesátikorunu“ a mladší příznivci výstavy si rádi odnášeli plastelínu, kterou jsme pro ně přímo před jejich zraky podle našeho receptu sami vyráběli z „české“ mouky.

  Po výstavě jsme šli do našeho domku a najedli jsme se. Opět jsme neodolali a vkročili na hřiště, kde to nás všechny moc bavilo. Hráli jsme házenou, fotbal a po chvilce jsme našli i ping-pongové pálky, takže jsme začali hrát i různé formy stolního tenisu. Kolem osmé hodiny jsme se vydali na procházku městem… Nejvíce nás asi zaujala řeka Yonna, její krásně čistá voda i nádherné okolí nás všechny uchvátilo.

  Po procházce městem jsme se vydali domů. Opět jsme si šli zahrát házenou na hřiště a unavení jsme odcházeli do pokojů. Na pokojích jsme si ještě dlouho povídali (to se paní učitelce moc nelíbilo) o tom, jaké je to ve Villeneuve sur Yonne krásné a jak jsme rádi, že se dala dohromady taková skvělá parta i přesto, že jsme se ještě před pár dni ani pořádně někteří neznali.

3. den

  Ráno nás čekala opět výstava… Moc se nám líbila. Hlavně proto, že jsme v ten den letěli balonem. Balon byl sice uvázaný, ale přesto vznést se pár metrů nad zemí a koukat na svět z výšky je nádhera. K večeři nás čekala pizza dle svého výběru, což jsme všichni uvítali… Ani naše oblíbené hřiště nezůstalo samo a tak jsme se opět vydali hrát až do té doby, než jsme museli jít spát.

4. den

  Paříž…Dlouho jsme o ní snili a těšili se na ní… Kolem deváté hodiny ranní jsme se vydali na cestu i s průvodkyní. Bylo strašné vedro, někteří z nás v mikrobuse usnuli a všichni se těšili na to samé: Eiffelova věž. Po příjezdu do Paříže jsme se šli podívat na museum Louvre… Prohlídli jsme si i skleněnou pyramidu před Louvrem a odcházeli na Eiffelovu věž… Pan ředitel koupil vstupenky a my jsme se vydali do prvního patra.

  V prvním patře jsme fotili a pozorovali tu krásnou Paříž. Druhé patro se nám líbilo ještě více, neboť to byla velká výška… Po sestupu z Eiffelovy věže jsme šli na rampu, která byla poblíž, abychom si tu nádheru mohli vyfotit.  Poté jsme odcházeli k Vítěznému oblouku… I ten nás překvapil svojí velikostí…Na fotkách se nám zdál o hodně menší. Cestou jsme si koupili různé suvenýry a odjížděli domů.

5. den

  Dnes byl den, který nám zrovna moc radosti nepřinesl… Loučili jsme se s Villeneuve sur Yonne a odjížděli do hlavního města Alsaska Štrasburku. Cestou jsme se stavěli v obchodním domě a nakupovali vína a sýry pro příbuzné…Do našeho hotelu B&B jsme dorazili kolem 8 hodiny. Vybalili jsme si věci, povídali si a pak usnuli…

6. den

  Na tento den se skoro nikdo netěšil…Den odjezdu, návratu do České republiky… Ještě něž jsme odjeli, šli jsme si prohlídnout Štrasburk. Šli jsme se podívat do Notre-Damu a pak jsme odcházeli na oběd… Každý si objednal menu s hovězím masem po burgundsku. Jako  předkrm jsme si mohli vybrat rajčatový salát nebo džus a po hlavním jídle jsme si vybírali mezi zmrzlinou a kávou.

  Cesta zpátky se některým lidem nelíbila, jiní už se těšili domů. Po návratu do Horní Břízy jsme vyndali z mikrobusu věci, rozloučili se a odcházeli domů…

VŠEM SE NÁM VÝLET MOC LÍBIL A CHTĚLI BYCHOM, ABY SE VÝLET ZA ROK ZOPAKOVAL. ŠKODA, ŽE UŽ BEZ VĚTŠINY, KTERÁ VYCHÁZÍ Z DEVÁTÝCH TŘÍD.
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