Florbal
    Třída 6.B ovládla druhé kolo školní ligy !!
O florbalové kolo školní ligy byl opravdu velký zájem, nakonec dorazilo přesně 70 žáků. Hrálo se ve smíšených týmech, což si zvolili sami kapitáni tříd. Před začátkem turnaje kapitáni rozlosovali dvě skupiny - ,,skupina A,,( 9.B,7.A,6.B)   ,,skupina B,, (9.A,8.A,6.A)
Po odehrání skupin spolu hráli o páté místo třídy 7.A a 6.A, kde nakonec zvítězili sedmáci o jednu branku výsledkem 3:2.
Zápas o třetí místo tak napínavý nebyl, protože v souboji tříd 
9.B a 8.A si osmáci od začátku zápas hlídali a nakonec pohodlně zvítězili 4:0.
Finále mělo velmi nečekanou zápletku, utkali se spolu třídy
 6.B a 9.A. Deváťáci sice hned na začátku vstřelili první branku,ale pak už šesťáci velmi dobře bránili a odolávali tlaku silnějšího soupeře,dokonce si sami vytvořili několik slibných šancí,které ale bohužel nedokázali proměnit. Pouhých 15 vteřin před koncem bylo po faulu na unikajícího hráče nařízené trestné střílení. 6.B ale nájezd neproměnila a ztratila tak obrovskou šanci na vyrovnání. Po nezdařeném nájezdu se vhazovalo na pravé straně branky 9.A. šesťáci vyhráli vhazovaní a pohotovou střelou pouhých 7 vteřin před koncem vyrovnali na 1:1. Protože se nerozhodlo v základní hrací době, na řadu přišli samostatné nájezdy. Velmi dlouhou bezbrankovou serii, nakonec ukončila 6.B až v osmé serii a po jediném úspěšném nájezdu zvítězila nad 9.A a vyhrála i celý turnaj.



Chtěl bych ocenit velmi hojnou účast všech tříd a pogratulovat třídě 6.B za velmi bojovný výkon, kterým porazila všechny starší soupeře. 
                                                                                     
      Filip Lang.


Výsledky zápasů – Florbal

Skupina A                     Skupina B
9.B : 7.A - 5:1                8.A:6.A – 6:1                          
7.A : 6.B -1:3                9.A:8.A – 1:0
9.B : 6.B -1:3               6.A:9.A – 0:3


o 5.místo -7.A:6.A – 3:2
o 3.místo -9.B:8.A – 0:4
o 1.místo -6.B:9.A- 2:1 sn.	



